

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новую волну трудового и политического подъема в промышленности и сельском хозяйстве. Страна наша объединилась в единый боевой лагерь. Советские люди преисполнены одним желанием — сделать 1942 год — годом окончательного разгрома немецких фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских захватчиков.

Ярким выражением стремления советских людей еще больше усилить помощь Красной Армии является Всесоюзное социалистическое соревнование.

Вслед за промышленными предприятиями во Всесоюзное соревнование включились и колхозы нашей страны. Красная Армия и страна требуют больше продуктов питания, сырья. Вот почему колхозники и колхозницы сельхозартелей „Путь крестьянина“, Новосибирской области, предлагают начать Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай, за досрочное выполнение обязательств перед государством.

Замечательную инициативу проявил коллектив Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, и колхозники сельхозартеля имени Сталина Кугалинского района Казахстана.

Коллектив Больше-Раковской МТС предлагает организовать Всесоюзное социалистическое соревнование всех работников МТС, МТМ и моторо-ремонтных заводов, чтобы помочь колхозам завоевать высокий урожай.

Казахстанские колхозники предлагают организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

В колхозах нашего района продолжает сейчас обсуждение этих важных документов. Из 32 колхозов района 15 колхозов уже включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя ряд обязательств в борьбе за высокий урожай, за продуктивность животноводства, за досрочное выполнение обязательств перед государством.

Колхозники Тепловского колхоза, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, решили перевыполнить план посева яровых и озимых культур на 40 гектаров, повысить урожайность зерновых культур на 2,2 центнера с гектара, во картофею — на 20 центнеров, выполнить свои обязательства перед государством на 25 дней раньше установленного срока и хорошей продукцией, провести уборку урожая без потерь в 15 рабочих дней. Аналогичные практические обязательства взяли на себя нательинские, ломовские, родяковские колхозники.

Все колхозники и колхозницы, агрономы, зоотехники и работники МТС нашего района должны откликнуться на эти обращения и широко развернуть социалистическое соревнование между колхозов, бригад, звеньев и колхозниками — за высокий военный урожай, за высокопродуктивное животноводство. Дадам нашей Красной Армии, стране больше продуктов и сырья!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжают бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено 2 железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\* На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских и 2 минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

\* Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

\* Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 артиллерийские орудия, разрушили 15 дзотов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

\* Танковый экипаж лейтенанта Атапова уничтожил 3 немецких дзота, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

\* Под усиленным пулеметным и минометным огнем противника военврач 3 ранга тов. Белов переязал 12 раненых бойцов и вынес

их с оружием с поля боя.

\* Пленный обер-фельдфебель, летчик-водитель самолета „Юнкерс — 88“ 3 отряда 1 группы 77 немецкой эскадры Йоганн Эйбль заявил: „Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучали наспех и они очень слабо подготовлены“.

\* Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: „От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Банкенманн, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман, Тимпке, Гофман, Шмиц. Я не могу назвать перечислить всех. Ты не можешь себе представить, до какой степени у нас измотались нервы“.

\* Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В гор. Требнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в правительственном порядке на частных квартирах. Северное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

\* Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тысяч гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуковосов выполнен на 131 проц. Плантажи сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в три раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тысяч гектаров, увеличены площади под посевы картофеля и овощей. Передельные колхозы республики уже посеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны родины.

## Письмо с фронта

Коллективу Савастлейского лесопункта

Мы получили от вас первомайские подарки и мы очень рады, они к нам прибыли из передовую линию перед самым боем. Все подарки мы вручили храбрым бойцам, командирам-минометчикам, которые бесстрашно истребляют фашистскую, поганую нечисть.

Дорогие товарищи! Я, ваш земляк из села Липня, нахожусь на фронте 11 месяцев. Сначала я громил фашистские самолеты из наших зенитных орудий, потом работал в политотделе дивизии, а сейчас комиссар отдельного минометного дивизиона. Работал я в г. Кулебаках в 1930—1933 годах, был секретарем райкома ВЛКСМ, зав. орг-

отделом райкома ВКП(б) и в 1933 г. послан на партработу в г. Балахну откуда и прибыл защищать нашу родину от немецких захватчиков.

Дорогие товарищи-земляки! Мы здесь беспощадно истребляем гитлеровскую сволочь и скоро их дознаем совсем. Работайте напряженнее, чтобы ваша помощь фронту чувствовалась все сильнее и сильнее. Мы приложим все силы, не пожалеем жизни, чтобы освободить нашу родную священную землю от гитлеровских коричневых банд.

С ком. приветом  
батальонный комиссар  
А. ГУДКОВ.



1 Действующий Черноморский Флот Краснофлотцы крейсера А Г Хахин и П П Коваленко готовят снаряды перед выходом на боевую операцию. 2 Исфаринский консервный завод (Таджикистан) изготавливает фруктовые консервы для госпиталей Резчицы стахановки О Каюмова /слева/ и М Медведева. Обе они выполняют нормы в среднем на 150—160 процентов за смену

## Пленум горкома ВКП(б)

9 июня состоялся пленум горкома ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) т. Страхова о задачах городской партийной организации, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина.

Воздухуемые первомайским приказом товарища Сталина, трудящиеся города еще больше усилили помощь фронту. Ряд цехов завода им. Кирова успешно выполнил обязательства. К таким можно отнести: чугунолитейный (начальник цеха т. Штыров), цех № 8 (начальник т. Иконников), цех № 3 (начальник т. Коротков). Эти цехи значительно перевыполнили программу, добились экономии топлива и металла. Успехи в этих цехах достигнуты в результате развернутого социалистического соревнования и усиления массово-политической работы.

Однако завод им. Кирова работает неудовлетворительно, не справляется с производственной программой. Сейчас завод имеет все возможности к тому, чтобы ежемесячно выполнять и перевыполнять программу. Завод обеспечен и сырьем и материалами. Беда в том, что у партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей слова расходится с делом. В течение года они брали на себя много обязательств, но об них забывали, не мобилизовывали коллектив на боевое выполнение взятых обязательств.

Основными причинами плохой работы завода являются: отсутствие кон-

кретного руководства стахановским движением, слабая борьба с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины, приказ товарища Сталина не доведен до сознания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, в цехах завода слабо поставлена политическая агитация.

Попрежнему успешной работе завода тормозят сервоприводный цех, транспортный и цех № 2. Здесь из месяца в месяц не выполняется производственная программа. И страшно, партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители цехов не принимают решительных мер по исправлению работы.

Плохо справляются с производственными заданиями и артели города „Красное знамя“, „Красный Октябрь“, „Первое мая“. Партийные руководители этих артелей не сумели мобилизовать свои коллективы на выполнение первомайского приказа товарища Сталина. Хозяйственные и партийные руководители этих артелей не перестроили своей работы на военный лад.

Пленум горкома ВКП(б) обсудил вопрос о приеме новых членов ВКП(б) и о работе с молодыми коммунистами. В решении отмечено, что ряд городских первичных партийных организаций ослабил внимание к росту рядов партии и к работе с молодыми коммунистами. Пленум предложил партийным руководителям повседневно заниматься ростом партийных рядов, усилением воспитательной работы с молодыми коммунистами.

## Обязательства нательинцев

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля „Путь крестьянина“, Новосибирской области, об организации Всесоюзного соревнования в борьбе за высокий урожай вызвало новый подъем среди колхозников Нательинского колхоза.

Колхозники сельскохозяйственной артели „Третий решающий год пятилетки“, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, решили засеять сверх плана 21 гектар зерновых и овощных культур, из них 2,3 гектара в фонд обороны, получить урожай зерновых с каж-

дого гектара по 11,2 центнера, картофеля — 120 центнеров, убрать урожай в 12 рабочих дней, значительно раньше срока выполнить план хлебопоставок и других сельхозпродуктов.

Эти социалистические обязательства колхозники решили довести до сознания каждого колхозника.

Сейчас колхозники и колхозницы Нательинского колхоза практически вступили в борьбу за высокий урожай, они развернули массовую пропаганду яровых культур.

# Учиться у передовиков!

НЕУСТАННО ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД!

## Энтузиазм среди судостроителей

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал небывалый политический и производственный энтузиазм среди коллектива Мордовичевского судостроительного завода. В мае завод дал стране значительно больше продукции, чем в апреле.

Не покладая рук, по-фронтовому работают коллективы механического цеха (начальник Бауэр, секретарь парторганизации Ганькевич), деревообделочного (нач. Петров, секретарь парторганизации Белянцев), судокорпусного (нач. Самсонов, секретарь парторганизации Есин) и цеха, где начальник тов. Лаврентьев и секретарь партийной организации Шарапов. Эти передовые цехи первые на заводе перевыполнили майскую производственную программу, выпустили большое количество дополнительной продукции.

Самоотверженно трудятся братья свердловичи Алексей и Яков Мокеевы, их ежедневный показатель — 250—300 процентов нормы. Слесари монтажного цеха т. т. Дыров и Бандин систематически выполняют по две с половиной нормы.

На заводе многие участки стали перевыполнять план. Так, участки мастеров т. т. Бандина, Щемлева, Калининна выполняют программу от 113 до 150 проц. Прекрасно ра-

ботает бригада тов. Шмакова, которая изо дня в день перекрывает задание.

С каждым днем повышают производительность труда женщины патриотки, заменившие мужей, ушедших на фронт, они быстро осваивают мужские профессии и показывают образцы сталинского труда. Литейщица цеха № 3 тов. Першакова в мае работала за троих и сейчас не сдает темпы. Бригады сверловичиков, руководимые Е. Никуновой, Л. Захаровой, А. Ульяновой ежедневно дают от 105 до 114 проц. задания.

Коллектив судостроительного завода, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование предпринял судостроительной промышленности, взялся в 3 квартале сдать все строящиеся суда, повысить производительность труда на 12 проц., значительно перевыполнить план по важнейшим заказам, к 1 июля 1942 года от рационального расходования материалов, топлива сэкономить 1 миллион рублей.

Партийная организация завода принимает все меры к тому, чтобы эти обязательства судостроителей были выполнены с честью.

**К. БОГАТЫРЕВ,**  
парторг ЦК ВКП(б) при судостроительном заводе.

## Больше стали

Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, уверенно набирают темпы сталевары-стахановцы цеха № 2 завода им. Кирова. Значительно продолжает перекрывать свое обязательство сталевар тов. Луковкин, который сменное задание выполняет до 132 проц.

На этой печи повышают производительность труда сталевары т. т. Вакин и Круглов, выполняющие задание до 127 проц. На четвертой печи пример сталинского труда показывает сталевар тов. Романов, он сменное задание выполняет на 143 проц.

Социалистическое соревнование помогает бригадам рациональнее организовать рабочее место, лучше использовать оборудование. Перенятый опыт работы передовиков производства, с каждым днем улучшают работу другие сталевары. Молодой сталевар тов. Гладков в последние дни выполняет задание на 138 проц.

Сверхплановую продукцию дают агрегаты, которые обслуживают сталевары т. т. Косолапкин, Манин, Кузнецов.

В соревновании наилучших количественных и качественных показателей добивается участок мастера тов. Муратова, который за самоотверженный труд награжден Правительством медалью „За трудовую доблесть“. Эта правительственная награда передовику стахановского труда обязывает весь коллектив цеха неуклонно повышать темпы производства, давать родине больше стали.

**А. Баясников,**  
пред. цехкома.

## У ЖИВОТНОВОДОВ ЛОМОВКИ

Работники фермы Ломовского колхоза (зав. фермой Тананин) энергично борются за увеличение поголовья и повышение продуктивности животных. Вступив в соревнование, животноводы обязались сохранить молодняк, выполнить государственный план развития животноводства.

Самоотверженно работает доярка Хальзова Мария. Она добивается наивысшего удоя молока. Старательно и умело ухаживает за поросатами свиноводка Сысуева Прасковья. У нее растет здоровый молодняк.

**В. Захарчук.**

нее стали соревноваться в помощи фронту. Наш коллектив сменил, возглавляемый мастером старым производственником тов. Кашевским, взял на себя серьезные обязательства. Рабочие и инженерно-технические работники обещают в 3 квартале дать десятки тонн продукции сверх плана. У нас не будет ни одного рабочего, который бы не выполнил или не перевыполнил нормы.

Коллектив цеха с честью выполнил майское обязательство. В июне будем работать еще лучше. Стахановцы и командиры производства вскрывают все новые резервы для увеличения производительности труда. Мы знаем, чем больше дадим металла, тем скорее пробьет час окончательного разгрома фашистских захватчиков.

**Н. Осев,** вальцовщик цеха № 3.

## Родяковцы борются за высокий урожай

Колхозники и колхозницы Родяковского колхоза на общем собрании обсудили обращение сельхозартели „Путь Крестьянина“, Новосибирской области, об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай и одобрили прекрасную инициативу.

В резолюции говорится: „Мы считаем, что высокий военный урожай в 1942 году можно получить путем усиленной работы на колхозных полях, путем развернутого социалистического соревнования“.

Включаясь во Всесоюзное соци-

алистическое соревнование, колхозники обязались:

увеличить план посева зерновых и овощных культур на 10 гектаров (из них 3 гектара инициативы и один гектар овощей в фонд обороны страны);

увеличить план посева озимых на 10 гектаров;

добиться урожайности по зерновым культурам по 11,5 центнера с гектара, вместо 10,5 центнера по плану, по картофелю — 120 центн. с гектара, вместо 100 центнеров; провести уборку урожая без потерь за 10 рабочих дней;

увеличить поголовье скота на фермах: по крупному рогатому скоту — на 6 голов, по овцам — на 25 голов, по свиньям и птицам поголовье довести до плана;

выполнить все обязательства перед государством на 10 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

Для того, чтобы выполнить эти обязательства, колхозники решили развернуть социалистическое соревнование среди бригад, звеньев и отдельных колхозников.

**В. Т.—н.**

## События за рубежом

### РОСТ АВИАЦИОННОЙ МОЩИ В США

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, командующий военно-воздушными силами американской армии генерал Арнольд заявил, что вслед за налетами английской авиации на Эссен и Кельн последуют более мощные налеты. Американские и английские военные воздушные силы будут совместно проводить сильнейшие бомбардировки Германии. Арнольд сообщил, что за первые 6 месяцев войны военно-воздушные силы американской армии совершили успешные налеты на силы противника в Тихом океане. Военно-воздушные силы американской армии потопили 33 японских военных корабля, 44 транспорта, грузовых судна и танкера, уничтожили свыше 300 японских самолетов в воздушных боях и свыше 200 самолетов на земле. По словам Арнольда, японцы до сих пор потеряли в 4 раза больше самолетов, чем США.

Арнольд заявил далее, что США сейчас осуществляют программу, выдвинутую президентом и предусматривающую строительство 60 тыс. самолетов в этом году. Арнольд заявил, что к концу этого года американские воздушные силы будут насчитывать свыше 60 тыс. офицеров и около 1 млн. летчиков и обслуживающего персонала.

Отвечая на вопрос о том, когда США предпримут наступление, Арнольд заявил: „Я летал в Лондон не для того, чтобы мы предприняли оборонительные операции“.

### ПОСАДКА КАПУСТЫ В ОТКРЫТЫЙ ГРУНТ

Чтобы получить хороший урожай капусты, необходимо сделать следующие простые агромероприятия. Перед выкопкой рассады с гряд нужно рассадку обильно полить водой, после чего начинать ее выборку из гряд. Следует высаживать только здоровую, хорошо развитую рассаду, не допуская к посадке растения, заболевшие килой, черной ножкой или поврежденные личинкой капустной мухи.

Растения, пораженные килой, имеют утолщенные корни, а черной ножкой — подсохший и почерневший корень. Нужно высаживать рассаду, имеющую 4—5 листочков, с толстым стеблем и с хорошо развитой корневой системой. Оставшуюся в грядах мелкую рассадку следует подкормить жидкой для более быстрого доращивания.

Высадку рассады необходимо производить сразу же после выкопки и в пасмурную погоду или рано утром, а в случае жаркой погоды — с 5 часов вечера. Перед посадкой рассады участки следует размаркировать, что позволит применить конную обработку междурядий. Рассадку высаживают: средние сорта — на 60—70 см., поздние — на 70—80 см. Сажать рассадку следует глубже, чем она была на гряде, до первых семядольных листьев, но не засыпать верхнюю почку. Ямки надо делать такого размера, чтобы не было загнутых корней вверх или в сторону.

Посадку надо производить так, чтобы вокруг каждого растения была хорошо прижатая почва. После поливки водой лунку засыпать сухой землей.

**А. Маслов,**  
главный агроном райзо.

### НОВЫЙ НАЛЕТ НА РУРСКУЮ ОБЛАСТЬ

В комюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 9 июня крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали промышленные районы Рурской области.

Бомбардировке подверглись также доки в Дьеппе и аэродромы противника в Голландии и Бельгии. Самолеты истребительной авиации атаковали аэродромы и железнодорожные объекты Северной Франции и Голландии.

### ПАНИЧЕСКОЕ БЕГСТВО НАСЕЛЕНИЯ КЕЛЬНА

Женевский корреспондент газеты „Дейли Мейл“ сообщает, что за последние несколько дней 150 тыс. человек покинули Кельн. Немец, приехавший третьего дня в Женеву, рассказывает, что беженцы из Кельна „прибывали растерянные и панически настроенные“. Число убитых в Кельне пока еще нельзя выяснить, но пострадало по крайней мере 30 тыс. человек.

### СРАЖЕНИЕ У ОСТРОВА МИДУЗИ

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, командующий американским флотом адмирал Кинг заявил представителям печати, что морские операции в районе, простирающемся от Гавайских до Алеутских островов, продолжаются. Вооруженные силы США понесли во время этих операций сравнительно небольшие потери.

Кинг подчеркнул, что морское сражение у острова Мидуэй ослабило наступательные силы японского флота.

Далее Кинг подчеркнул, что в зависимости от размеров потерь, понесенных японским флотом, морское и воздушное сражение у острова Мидуэй может оказать решающее влияние на дальнейший ход войны в Тихом океане.

Гавайские острова должны быть удержаны США любой ценой, ибо Пёрл-Харбор является „ключом к Тихому океану“.

### Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

Доводится до сведения владельцев скота, пасущегося в табуле Зеленой улицы, что с 12 июня будет производиться регистрация луговых угодий.

Предлагается до 20 июня пройти указанную регистрацию в правлении табуна, а также произвести уплату денег на содержание пастуха.

Уполномоченный Матвеев.

### В КУЛЕБАКСКОЕ РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ

мальчиков в возрасте 15—16 лет и девочек 16, 17 и 18 лет, имеющих образование не ниже 4-х классов. Желающие поступить подают заявления в горисполком до 15 июля с. г. с приложением метрической выписки о рождении и справки об образовании.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Площадь Дома культуры, 7. Телефоны: отв. редактора—40, заводской—1—34,

общий редакции и конторы типографии—1-08.